

Informaciones locales Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el delegado gubernativo, señor López Hidalgo, el secretario, señor Sánchez Claramonte, el inspector de Abastos, señor Muñoz Dueñas y el comisario de policía, señor Muñoz.

Visitas

El señor García Crespo recibió esta mañana al alcalde de Malpartida de Cáceres, con quien conversó sobre cuestiones de aquella localidad.

Una real orden laudatoria

En la «Gaceta» llegada hoy, se inserta una real orden de Gobernación, en la que se dice que los goberna-

dores civiles de provincia, deberán tomar por norma a los efectos de la formación de los patronatos locales de protección a los animales y plantas, la forma en que se ha verificado por el gobernador civil de Cáceres, a cuyo efecto se acompañan en el periódico oficial los modelos que sirvieron en este Gobierno para cumplimentar dicho servicio.

No solamente por esto debe estimarse laudatoria dicha Real orden, sino también teniendo en cuenta que el gobernador de Cáceres, fué el primero de España en dar por realizado dicho trabajo, formado por la Secretaría, en la que sólo prestan sus servicios el secretario, señor Sánchez Claramonte y un oficial.

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449
Cáceres

EN LA RUTA

Lo que no puede variar

El conocimiento de ciertos hechos, hacen vacilar, por un momento, las más firmes convicciones, aunque luego, dando paso a la reflexión, se comprende el alcance único y aislado de tales exabruptos.

Hay algo en el mundo que no admite réplicas ni dudas cual es el cariño de padres a hijos. Podrán algunos ser más atentos en la educación y cuidado de los suyos; pero todos sienten por seres tan queridos un cariño sin límites, a prueba de los mayores sacrificios y abnegaciones.

Por eso al leer que un matrimonio da muerte a un hijo de catorce años porque éste no quería ir al campo a segar, acomete un sentimiento de honda indignación y repulsa, que hace vacilar los sólidos principios del cariño, sin equívocos ni reservas de los padres.

Mas pensando serenamente ese caso, no puede ser más que un hecho aislado, quizás la obra de unos enfermos; acaso el resultado de un arrebatado de enajenación mental.

Hay que pensar en todo, menos en que el ser humano pueda destrozarse su misma obra y hay que pensar también en que la justicia, castigando a esos malvados, extirpará ese tumor pestilente, de la vida social.

EL «CIUDAD DE MILAN» Comunica con el grupo Vigliebi

Roma, 12.—Se anuncia oficialmente que el «Cittá di Milano» ha logrado de nuevo establecer comunicación por telegrafía sin hilos con el grupo Vigliebi.—Fabra.

CAMPAÑA ELECTORAL

La presidencia de los Estados Unidos

París, 12.—Un despacho de Nueva York al «Daily Express», que reproduce el «Matin», dice que el señor Raskob, presidente del comité financiero de la más importante Compañía de automóviles de los Estados Unidos, ha sido elegido por el partido demócrata para dirigir la campaña presidencial del señor Smith.

Esta es la primera vez en los anales electorales de los Estados Unidos que se designa para ello a un financiero.—Fabra.

LOS DESTERRADOS DE SIBERIA

Muere una hija de Trotski y este se halla gravemente enfermo

París, 12.—Telegrafían de Riga al «Matin» que la hija de Trotski, que acompañó a su padre en el destierro, en Siberia, ha muerto y que el propio Trotski se halla gravemente enfermo.—Fabra.

Junta de Abastos

Multas impuestas por diversas infracciones durante el mes de Junio

Por la inspección de la Junta provincial de Abastos, se ha facilitado la relación de las multas impuestas por diversas infracciones durante el mes de Junio y que es la siguiente:

- Por incumplimiento del servicio, dos de 25 pesetas.
- Por carecer de carteles de precio, una de 25; cuatro de 15 y treinta y dos de 10.
- Por no usar precinto de garantía, treinta y nueve de 10.
- Por no marcar el peso en el pan que venden, siete de 10.

Por no remitir relación de producción de aceites en sus molinos, dos de 25.

Por especulación abusiva en artículos alimenticios, una de 1.000, dos de 500 y siete de 50.

Por ocultar ventas de harinas, una de 250.

Por fraude en peso, una de 100; una de 50; tres de 30 y una de 10.

Por uso de papel impreso para envolver artículos comestibles, una de 10.

Por varias infracciones una de 55 y otra de 35.

De Guerra

La firma de hoy, comprende numerosos decretos de personal

MADRID, 13 (5'15 t.)

(POR TELEFONO)

Entre los decretos firmados por el rey figuran los siguientes:

Disponiendo que el general de División don Jerónimo Martell cese en el cargo de gobernador militar del Campo de Gibraltar y pase a la primera situación de reserva por edad.

—Ascendiendo a general de división, al brigadier don Fernando Berenguer.

—Se dispone que el general de división don Jacobo García, cese en el cargo de consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

—Nombrando para este cargo, al divisionario don Jerónimo Martell.

—Se nombra gobernador militar del campo de Gibraltar a don Mario Muslera, actualmente prestando servicio en el Ministerio.

—Confiriendo el mando de la 2.ª Brigada de la 7.ª División, a don Julio Díaz que mandaba la 1.ª Brigada de la 8.ª División.

Se nombra para sustituir al anterior, a don Eladio García Fernández, que mandaba la 1.ª brigada de la 15

división y para sustituir a este último, al brigadier don Rafael Rodríguez.

—Concediendo la Cruz de San Hermenegildo, al general don Mariano Figueras.

—Idem al intendente de División don Manuel Ibarra.

—Nombrando jefe de la Zona y Caja de reclutamiento de Ciudad Real al coronel don Justo Olivet.

—Se conceden numerosas condecoraciones.—Mencheta.

NOTICIA FANTASTICA El asesinato del ministro de Yugoslavia

Belgrado, 12.—La Agencia Avala dice que según informaciones oficiales recibidas de Tirana la noticia del supuesto asesinato del ministro de Yugoslavia es tan fantástica como falsa.—Fabra.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

¿Es un valiente el que se suicida?

Podríamos asegurar que no.

Valor, reflexivo, consciente, heróico, el de ese ingeniero de la expedición del «Italia» que renuncia a que lo salven para no ser una carga inútil, peligrosa para sus compañeros.

Con la conducta de ese millonario yanqui, que al anunciarle que sólo vivirá un año, se entregó a toda clase de placeres, hasta consumir el último céntimo, podría escribirse un libro con este título: Para lo que sirve el dinero.

Ahora lo que priva son las playas.

Con trabajo o sin él, unos días en cualquier puerto de mar, consueta al más afligido por la suerte del pobre segador, víctima del sol de justicia que nos disfrutamos.

Claro que todo es hasta acostumbrarse... a veranear.

LAS TRAGEDIAS DEL POLO

Continúan sin resultado las exploraciones

Kings Bay, 12.—El crucero francés «Strasbourg» ha zarpado para efectuar una exploración por las costas del Spitzberg, en busca de los tripulantes del «Latham», de quienes se sigue sin noticias.

Un despacho de Moscú dice que el «Krassine» avanza en buenas condiciones entre los hielos medio deshecho en busca del grupo Malgrem, que espera encontrar hoy a primera hora.

Un despacho de Oslo, en cambio, expresa el temor de que el «Krassine», falto de combustible, se vea obligado a retroceder para carbonear en Aever Bay.—Fabra.

EN AUSTRALIA

Congreso eucarístico

(Por telefono)

Madrid, 13 (4'13 t.)—El día 25 de los corrientes saldrá de España con dirección a Australia el obispo de Orihuela, que representará a nuestra nación en el Congreso internacional eucarístico que se celebrará en breve.—Mencheta.

Los lectores de NUEVO DIA en Cáceres, que se ausenten durante el verano, pueden seguir recibiendo, avisando a esta Administración

Termas de Montemayor CÁCERES

42-8 centígrados. Curación completa del reumatismo en todas sus formas. Piel. Escrófula. Vías respiratorias.

ABIERTO TODO EL AÑO

Gran Hotel del Balneario recientemente inaugurado

140 habitaciones, ascensores, agua corriente en cada habitación, habitaciones con baño, galería cubierta, en comunicación con el Balneario desde el ascensor del Hotel.

Café - Restaurant - Teatro
Pensión completa desde 15 pesetas



UNDERWOOD

Guillermo Trúnicer, (S. R.) Moret, 9, Cáceres

GRAN TEATRO

EMPRESA
JULIO CÉSAR (S. A.)

Hoy, Viernes 13 de Julio de 1928, a las once de la noche,
COLOSAL PROGRAMA DE CINE Y VARIETES

Debut de **NAZY**, gracioso y fino humorista.

Debut de **Carmelita Sevilla**, clásica bailarina española.

DEBUT, DEBUT de la eminente estrella de la canción,

LOLITA MÉNDEZ

LA ARTISTA POR EXCELENCIA

Lujoso decorado. Presentación fastuosa. Arte. Belleza. Moralidad.

ESTAMPAS FEMENINAS ACTITUDES

Por entre el gentío inmenso se destacaron tres jóvenes que lucían moño, teja y mantilla. Nos extrañamos ante la novedad y, al poco, se perdieron de vista, y de nuevo a contemplar la monotonía de los pescuezos rapados.

Ahora, antes las cuartillas, dispuestos a tratar del asunto, se presenta como esencial y primordial problema si las mujeres están más elegantes y más en armonía con su condición de españolas, de un modo u otro. ¡Y vaya usted a preguntar! Los amantes de la tradición, y a ellas aferrados, nos pronunciarían un discurso evocador, en tanto que los europeizados, los que no ven sino la moda de hoy, los que no distinguen relaciones de otros días con los actuales y opinan que el hombre ha de adaptarse a la época en que vive, esos dirán lo contrario.

Y nos queda una tercera posición: la de la generación de «pollos» criados con las melenas; esto es, la de aquéllos que no conocieron el moño, la teja y la mantilla, sino en los papeles. Esos, ¿qué dirán?

A mí se me ocurre que estos seres verán en esos atavíos femeninos, algo que no existe si no en el fondo del viejo arca de los abuelos.

Esta gente que no se encariñan con tales prendas, no pueden añorarlas ni evocarlas.

Estos jóvenes que miraron siempre las chicas de pelo corto y gustaron de una mujer con melena, que piropearon al paso a una pelona y les sedujo una niña «mano lo», no les es dado sentir dolor ni pena por tales atavíos. Estos, al ver una mujer con moño, teja y mantilla, según dirán: ¡Hay que ver, mi abuelita, la pobre, qué cosas usaba!...

La teja y la mantilla son algo rancio, de ritual y ceremonioso para determinados actos, en los cuales queremos ponernos en contacto con sucesos históricos, o en

fiestas típicas. Hay que vencerse que nuestra actitud es esa: ¡Hay que ver mi abuelita, la pobre, qué cosas usaba!...

Con motivo de las fiestas que en honor del gran maestro del pincel. Goya, se organizan en varias poblaciones españolas, en San Sebastián las señoras han prometido asistir a todos los festejos con teja, y mantilla. He aquí el ejemplo.

Hace falta, es necesario para lucir la teja y la mantilla, una fiesta que lo justifique, lo exija; estas prendas son así: de ritual, ceremoniosas. Hay que aproximarse a los días del gran Goya, hay que respirar el ambiente de su época, y para ello tendrán que simular no tienen melena, y ponerse sobre la cabeza la airosa mantilla, tan española y tan gitana.

En nuestros días han muerto estos atavíos femeninos, la actitud ante ellos es bien manifiesta. ¿Quién sabe si fiestas tan evocadoras como las de Goya han de hacerlos resucitar? Por lo pronto, nos cuentan plumas de grandes cronistas, en Madrid reina una campaña en favor del mantón, en cuyos flecos es tan fácil quedarse preso los botones de nuestras americanas...

Isaías Lucero.

Julio, de 1928.

Anuncio

Se vende un camión marca U. S. A., de cinco toneladas, en excelentes condiciones de uso. Se da a toda prueba.

Razón: Valeriano Vidal, Matadero, 37. Miajadas.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Servicio de VIAJEROS y MERCANCIAS de

Trujillo a Plasencia

y viceversa, los Martes, Jueves y Domingos.

Salida de Trujillo: García de Paredes, 17

Idem de Plasencia: Parador de San Juan

PARA ESTE MES El vuelo de Costes a Nueva York

París, 12. — El aviador Costes ha declarado al «Matin» que se propone emprender el vuelo a Nueva York el día 25 de este mes, pero que no es cierto el propósito que se le atribuye de intentar la vuelta al mundo en caso de éxito. — Fabra.

ANUNCIO

Se arriendan a pasto y labor las fincas: «Torrejón de Abajo» y una parcela de 22 fanegas segregada de la finca «Mangagila de Ventosa», sitas en término de esta capital, admitiéndose ofertas por escrito, hasta el día 31 del mes actual, en la administración de la propietaria, excelentísima señora condesa viuda de Adanero, en Cáceres, plaza de Santa Ana, número 1, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones. — El administrador, Miguel Gil.

EL PR SIDENTE DE CHILE

Visita el Congreso siendo aclamado

Río de Janeiro, 12. — El presidente de la república se ha presentado al Congreso, siendo largamente aclamado por los miembros del Parlamento. — Fabra.

EN MARSELLA Llega el sultán de Marruecos

Marsella, 12. — El sultán de Marruecos llegó anoche. — Fabra.

Casa Jurado

No pase calor habiendo en CASA JURADO tantos, tan bonitos y tan baratos

ABANICOS

No tema los rayos del Sol, pudiendo adquirir por poco dinero, una preciosa

SOMBRILLA

en Casa Jurado
CONCEPCIÓN, 1 CACERES

ASI ES LA VIDA

Una nonagenaria quiere divorciarse

Una de las mujeres más viejas de Kansas, llamada M. Chaponan, de 93 años, acaba de presentar ante el juez de la localidad una demanda de divorcio.

Aduce por motivo de esta determinación, su deseo «de pasar con tranquilidad los escasos días que le quedan todavía de vida».

SE ALQUILA GARAGE para dos o tres coches, precio módico. Razón, Torremonchada, núm. 1.

FIN DE HUELGA

Los obreros del puerto reanudan el trabajo

Amberes, 12. — Los obreros del puerto han reanudado el trabajo esta mañana. Fabra.

Siguen la exploraciones Un aparato tiene que aterrizar con averías

La tripulación compuesta de cinco hombres, dispone de víveres y armas y aparato de radio

Roma, 12. — Un mensaje radiotelegráfico anuncia que el buque rompehielos «Kras-sinc» está en comunicación por radio con el «Cittá di Milano».

El capitán del «Kras-sinc» dice que el aviador Schukowski, después de volar durante cuatro horas sobre el grupo Malgrem Mariano-Xappi, intentando en vano aterrizar cerca de su campamento, se vió obligado a hacerlo cerca del cabo Platen, sufriendo el aparato importantes averías.

En el avión iban cinco hombres, que disponen de víveres, armas y una estación de radio.

El «Kras-sinc» sigue avanzando, intentando abrirse un camino entre los hielos en dirección al grupo Malgrem, descubierto ayer, y al grupo Vigliebi. — Fabra.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27. -CACERES

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

HACIA LISBOA

El vuelo de Lassalle y Duroyon

Le Bourget, 12. — Los aviadores Lassalle y Duroyon, que regresaron ayer de Roma, han reanudado el vuelo esta mañana a las tres menos cuarto con dirección a Lisboa. — Fabra.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

EL AERO-CLUB

Nombramiento de presidente honorario

(Por teléfono)

Madrid, 13 (4'40 t.) — Esta mañana ha celebrado sesión el aero-club de esta corte, habiendo adoptado por unanimidad el acuerdo de nombrar presidente de honor de mencionado círculo, al coronel de la aeronáutica militar, señor Kindelán. — Mencheta.

La ganga del día

Algo inconcebible en Cáceres

Del 9 al 14 de Julio, se llevará a efecto una sorprendente realización en el comercio

«LA MUÑECA»

para vender a precios verdaderamente asombrosos, toda clase de géneros

TEJIDOS Y PAQUETERIA

Rosendo Caso - Paneras Bajas, 1 y 3

Apuntes taurinos

Francisco Arjona Herrera "Cúchares"

Vivían en Madrid Manuel Arjona «Costuras» y María Herrera, matrimonio que, en 19 de Mayo de 1818, tuvo un hijo que bautizaron con el nombre de Francisco, en la parroquia de San Sebastián, de la Corte.

Esta es la realidad del caso que nos ocupa, y no la de haber nacido en Sevilla Arjona Herrera, como otros aseguran.

Sí, es verdad que durante muchos años residió en dicha capital andaluza, y puede asegurarse que allí se despertó en él la afición a la lidia de reses, y por lo tanto, fué allí también donde «nació el torero». Pero el nacimiento del hombre fué en Madrid, como ya decimos.

Sobrino era «Cúchares» de aquel gran torero Herrera Rodríguez, al que no sé por qué causa, se le conocía por «Curro Guillén».

También, sin que conocamos el motivo, figuró en todos los carteles Francisco Arjona Herrera, con el nombre de Arjona Guillén.

Ingresó «Cúchares» en la escuela de tauromaquia de Sevilla, cuando sólo contaba doce años de edad, y a esta edad, en éste sitio, lleno de arte, de valor y destreza, fué donde «nació el torero»; hasta tal punto entusiasmo este nene a los inteligentes de aquella época, que el notable matador de toros Juan León, le brindó ayuda, y recomendado por él, comenzó a actuar en público con gran lucimiento.

Después de matar varios becerros, a los quince años de edad, el gran León, el torero valiente y generoso, lo afilió en su cuadrilla, donde actuó «Cúchares» como un excelente banderillero y mató algunos toros cedidos por aquél.

Más tarde, en 1838, León recomendó a Arjona para que toreara con uno de los más notables toreros de aquellos días, con el célebre Yust, y éste, lo llevó con él, contándose sus triunfos en igual suma que sus actuaciones; así ocurrió, que el más inteligente de los públicos, el madrileño, el que conoce sin pasión los defectos de un torero y el arte de dominar a los toros, ese público que juzga serenamente y que ve las cosas con los ojos de la inteligencia, pedía verlo, quería conocer si era justa la fama de este joven torero, quería saber si era cierto lo que en las encomiásticas reseñas decían de él los periódicos de provincias. Tenía que ir a Madrid, se

hacia necesario su arte en Madrid, y en 1840 se presentó en la plaza de la Corte con Juan Pastor «El Barbero».

Sus «navarras» inmejorables, su toreo alegre, vistoso, su arte especial, personalísimo, pues él no se ajustaba a la buena o mala escuela, él ejecutaba su toreo hábil e inteligente, con un dominio y una vistosidad grande; hacía monadas con los toros en los quites, y esto, unido a su muleta de defensa, manejada con destreza y lucimiento, y sus calurosamente aplaudidos «volapiés», y sus famosas estocadas a un tiempo, le hicieron confirmar en Madrid la fama de que venía precedido.

He aquí lo que un famoso crítico taurino dijo de «Cúchares» por aquellos entonces:

«Admirable y asombroso, atronador, matador de trono. Salta, brinca, corre, capea, banderillea, mata, descabella, adora, saluda y zapatilla a los toros. Joven con facultades, no es desgarbado, ni con buen cuerpo, sobrado de voluntad y fortuna, y tan celoso de su reputación en la plaza, que por no sufrir que otro se luzca a su vera, hasta tirará el capote a la cabeza de las res, o le dejará enredado en las astas.»

Fueron los lances de «Cúchares», en alguna época de su vida torera, muy aproximados a la lídea «sevillana», que han dado en llamar movida, pero lo que resulta cierto, evidentemente cierto, es, que ningún crítico, nin-

gún inteligente, supo marcar escuela a este torero.

Era personal su arte, era el arte que ejecutaba, netamente suyo. Si en alguna ocasión se aproximó a una escuela determinada, nunca secundó ni imitó los principios de ninguna de ellas. Llegó a los toros con su estilo propio y salió de ellos airoso y triunfador. Fué el arte de «Cúchares» el que triunfó en Madrid y en España.

En 1852, fueron contratados para actuar en Madrid, «Cúchares» y el célebre «Chiclanero», después de enemistados ambos espadas por un percance serio que no hace al caso referir.

Para no poner ni quitar nada de las varias críticas que tenemos a la vista referentes a la actuación de estos dos grandes toreros en estas funciones, vamos a transcribir algo de lo que leemos en una de ellas, y que dice así:

«Fué contratado «Cúchares» con el «Chiclanero» en Madrid, y en honor a la verdad, debemos confesar que no hemos visto nunca seis corridas de toros tan bien lidiadas como las primeras de la temporada, porque cada cuadrilla trabajaba sus toros con absoluta independencia de la otra; y todos se esforzaban por sobresalir.

«Cuchares» no abusó de sus mañas, y trabajó lo mejor que pudo según su toreo especial; y Redondo, sin excederse en monadas, practicó en la muerte cuantas suertes menciona el arte escrito.

Hicieron cosas muy notables uno y otro.»

Muerto Redondo, fué sin disputa alguna el primer torero, y así sostuvo su fama hasta cumplir los treinta años que se pasó lidiando reses.

Era el corazón de «Cúchares» noble y generoso.

Durante la enfermedad que terminó con la vida de aquel hombre de estado que se llamó don Juan Alvarez Mendizábal, «Cúchares» le visitó con frecuencia, y viendo que su situación económica era lamentable, le dijo:

«Señor don Juan, que aquí no se carezca de nada; que vengan cien médicos, que yo pago; y ahora no traigo más, ¡caramba! Pero ahí queda eso y volveré.»

Dejó bajo la almohada del ilustre hombre, dos mil pesetas y se marchó con lágrimas en los ojos.

No es que hiciera esto, Francisco Arjona, por agradecimiento a aquél gran político, o por egoismos del mañana, no. Arjona lo hacía con todo el mundo, porque su corazón así se lo dictaba.

Podríamos citar infinidad de actos nobles y generosos de este hombre pobre de cultura, pero de un corazón rico, espléndido, caritativo.

Sánchez de Neira, aquel escritor prestigioso que tan justa fama alcanzó, refiere un caso de «Cúchares» de la siguiente manera:

«Cuando la guerra que sostuvo gloriosamente España contra el imperio de Marruecos, en 1860, presencié «Curro Cúchares» un día la marcha de los valientes soldados que iban a derramar su sangre por la patria.

Todos los españoles, altos y bajos, niños y mujeres, vitoreaban a aquellos imberbes mozos, que tal vez no volverían a pisar el suelo natal, y les daban y ofre-

No serán necesarios Los certificados de pureza en la circulación de pimentones

La medida favorecerá a los pimenteros extremeños

MADRID, 13 (4'14 t.) (POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de hoy, se inserta una real orden disponiendo que en lo sucesivo no sea requisito indispensable el certificado de pureza para la circulación de los pimentones. — Mencheta.

Esta real orden, beneficia notablemente a la industria pimentera de nuestra región. Por otra real orden anterior se exigía que los pimentones tuvieran una mezcla forzosa de aceite para su coloración, con lo cual, los productores de la región cacereña que obtienen pimentón purísimo y de coloración perfecta, se veían perjudicados ante los de Levante, puesto que unos y otros, forzosamente tenían que emplear la mezcla, manifestándolo así en los envases.

Suprimido el certificado de impureza, cada productor queda en libertad de expender sus pimentones puros o con mezcla. Es decir, que los productores de la Vera podrán volver a vender en el mercado sus pimentones purísimos, sin la cortapisa de la citada Real orden que imponía la mezcla de colorante.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

ANUNCIO

Hasta el 31 de Agosto próximo, se admiten proposiciones escritas para el arrendamiento a pasto y labor de la dehesa «Campofrío», sita en término de Arroyo del Puerco, lindante con la estación férrea de Arroyo-Malpartida.

Las proposiciones serán enviadas al administrador de la propiedad, excelentísima señora vizcondesa viuda de Roda, en esta capital, calle de General Margallo, número 73, donde podrá verse el pliego de condiciones.

Cáceres, 7 de Julio de 1928. — Diego Martín Crehuet.

PARLAMENTO INGLES Se rechaza una proposición de los laboristas

Londres, 12. — La Cámara de los Comunes ha rechazado por 231 votos contra 108 una moción laborista, pidiendo que se introdujeran disminuciones en el presupuesto del ministerio del Interior. — Fabra.

Lozarrubia.
Cáceres, Julio 1928.

Mesa de Billar

de 1'45 por 2'65 en buen uso, se vende con todos los accesorios.

Para tratar, Aldea Moret, Casa Chanclón.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

CASAR DE CACERES

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Hoy, colosal programa de cine y variedades. Debut de N A C Y, gracioso y fino humorista. Debut de

Carmelita Sevilla
clásica bailarina española, y debut de la eminentísima estrella de la canción,
Lolita Méndez
La artista por excelencia

INCONFUNDIBLE AROMA
ALTA CALIDAD

Cafés y Chocolates

«LA ARABIA»

LUCAS BOTICARIO

Importador directo de Cafés y Cacaos de las mejores procedencias

CAÑAVERAL :—: MADRID

No confundir esta marca con otras similares

Representante en Cáceres: Vicente Durán Rubio Do:oso Cortés, 31

Intereses de la provincia La plaga de oruga de los pimentales

Circular del Servicio Agronómico Nacional

En el «Boletín Oficial» de la provincia se publica hoy la siguiente circular:

«Siendo de gran interés para los cultivadores de pimientos y otras plantas hortícolas de esta provincia, el extinguir dicha plaga, que este año invade la mayoría de dicho cultivo, se hace necesario por todos los medios posibles, apresurarse a salvar la actual cosecha de pimiento y de todas aquellas otras plantas que estén atacadas por la oruga, pues de no hacerlo así, la pérdida de tan importante cosecha será la ruina de muchas familias y una pérdida de consideración en la riqueza de la provincia.

El insecto que tratamos de destruir es Lepidóptero, de la familia de los Noctuidos, llamado «Laphygma exígua», y la mariposa hace hasta cuatro posturas durante su vida; de ahí la gran importancia que tiene el no dejarlo, pues en poco tiempo y dado el número de huevecillos que de cada vez pone, se hace un total de enemigos considerable a combatir, y tenerlo muy en cuenta, para no desanimarnos a creer que todos han sido destruidos, y ver que al poco tiempo vuelven otra vez a aparecer.

Hemos hecho experiencias en los términos de Aldeanueva del Camino y Jaraíz de la Vera y el procedimiento para combatir la plaga es procurar envenenar las hojas que le sirven de hábitat; para esto hemos recurrido a un veneno tan activo como eficaz, buscando una sustancia que matando a la oruga no perjudica a la planta del pimiento, que tan delicada es, y hasta ahora todo ha sido logrado con el empleo del arseniato de plomo en polvo, muy fino y completamente neutro.

Es de gran importancia que el arseniato esté en polvo finísimo y sea completamente neutro, pues así será una garantía para que las plantas no se nos quemén. Hemos ensayado con la fórmula siguiente: arseniato de plomo 750 gramos y agua 100 litros. Para hacer esta mezcla se requiere una gran paciencia y cuidado, pues en ello va el éxito de la operación. Se empieza echando en un cubo un litro de agua y muy poco a poco se le va agregando el arseniato, moviendo constantemente con un palo, a fin de que se

mezcle bien con el agua y no se formen grumos.

Cuando se ha echado todo el arseniato en el litro de agua, se le va incorporando a dicha mezcla otro litro de agua, constantemente moviéndola con el palo; cuando ya tenemos la cantidad total de arseniato en los dos litros de agua, se echa toda esta mezcla (que en hacerla se debe haber tardado por lo menos quince minutos) en una tina o cuba de madera y allí siempre moviendo la mezcla constantemente con el palo, se le va agregando poco a poco el resto del agua hasta completar los 100 litros.

Dicho se está que cuando no dispongamos de una cuba que pueda hacer los 100 litros de agua, se hace sólo con 50 litros y entonces la cantidad de arseniato de plomo es sólo de 375 gramos y así sucesivamente. Cuando la vasija sólo haga 25 litros de agua se empleará la mitad del arseniato que para los 50 litros, y conviene tener muy en cuenta que como no se puede dejar de mover la mezcla, la vasija no puede quedar llena hasta el borde superior, pues se vertería al moverla.

Una vez hecha la mezcla con todo el cuidado antes recomendado, se va echando en un sulfatador de los empleados en las viñas para sulfatarlas, y se procede a pulverizar con él las plantas. Se debe hacer de forma que toda la planta quede bañada por una lluvia finísima, de tal modo, que la oruga, de cualquier hoja que coma, encuentre en ella el veneno.

Para la salida del líquido por la boquilla del sulfatador, debemos tenerlo a una altura de 20 centímetros de la planta y ésta debe ser bañada en todas direcciones. La mejor hora para efectuar la operación es por la tarde, a eso de las cinco, pues sabido es que la oruga, a las horas de calor, desciende a tierra y cuando el sol se va poniendo, sube otra vez a la planta para comer. Este tratamiento lo debemos repetir cada ocho días hasta que veamos se ha terminado la plaga completamente, cosa que conseguirán si se cumplen estas instrucciones fielmente.

Ahora que no debemos olvidar en momento alguno que el líquido es un veneno activísimo y todas las precauciones que se tengan son

pocas; debemos, pues, tener mucho cuidado con que los cacharros que se empleen no los destinemos para otra cosa, y después que terminemos con la campaña se deben escurrir con mucho cuidado si se quiere sirvan para otra cosa. Lo mejor sería, después de bien lavados, guardarlos por si otro año se necesitaran.

Las personas que hagan tanto las mezclas como las que pulvericen con los sulfatadores, tendrán mucho cuidado de lavarse a menudo las manos y no llevarse las a la boca; no deben, pues, fumar, no se lleven con el cigarro parte del veneno a los labios, y sólo hacerlo después de bien lavadas las manos. Con todo esto, repito, todos los cuidados y miedo a envenenarse es poco.

Como acostumbran a comerse los pimientos en todas las comidas y siempre crudos, deben tener mucho cuidado y no hacerlo de aquellos pimientos que estuviesen en la planta al hacer el tratamiento. Deben fijarse bien si están manchados de arseniato y si así lo vieran, no comerlos, pero si no estuviesen manchados, los deben, por precaución, lavarlos bien con agua caliente y comerlos en la menor cantidad posible; siempre lo mejor es no hacer uso de ellos por ahora y mientras dure el tratamiento; en fin, el buen juicio de todos se impondrá y no habrá de ese modo desgracias.

El personal de esta Sección está siempre dispuesto a visitar todos aquellos sitios que la importancia de la plaga lo requiera, pero teniendo en cuenta que será materialmente imposible el acudir a todos lados, me permito por bien de todos, recomendar a los agriculto

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES
AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para el nuevo modelo.

Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Gomas
Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas

res que visiten en Aldeanueva del Camino las experiencias que se han hecho, y las dudas les serán resueltas, y si, a pesar de todo, las tuviesen, que se dirijan a esta Sección Agronómica, donde se les dará toda clase de datos y detalles para conseguir el fin propuesto de terminar con tan destructora plaga.

También advierto que en las plantaciones de patatas, remolacha, tabaco, etc., etcétera, existe el insecto de que nos venimos ocupando y el tratamiento para combatirlo es el indicado.

Cáceres 12 de Julio de 1928. — El ingeniero jefe de la Sección Agronómica, Vicente Alonso Salvadores.

Se arrienda

a pasto y labor y montanera, la dehesa Hierrezuelo, término de Cáceres, haciendo el barbecho en Enero de 1929, y se admiten proposiciones por escrito hasta el 30 de Julio actual, en casa del dueño, Plaza Mayor, 55, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

El dueño se reserva el derecho de admitir la proposición que más le convenga o rechazarlas todas.

LA POLITICA EN YUGOSLAVIA

El rey Alberto busca hombres que no sean políticos para el gobierno

Londres, 12. — Telegrafan de Belgrado al «Times» que según todas las probabilidades el rey Alejandro se propone buscar por sí los miembros del futuro gobierno entre personas desprovistas de significación política o no afiliadas a ningún partido. — Fabra.

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

LA «GACETA» DE HOY Disposiciones oficiales

(Por teléfono)

Extracto del sumario

Madrid, 13 (4'25 t.) — En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Ascendiendo a contraalmirante, al capitán de navío, don Juan Cervera.

— Disponiendo que las resoluciones que dicte el ministerio del Trabajo sobre los derechos de su personal a los efectos de clases pasivas y pago del impuesto de Utilidades, sean con arreglo a lo que dispone el real decreto de Julio de 1927 y observándose los trámites burocráticos que en el mismo se determinan.

— Declarando que el oficial de Correos, don José Fuentes, que prestaba sus servicios en la estafeta de Cercedilla, sea considerado como autor de una falta gravísima, por haber fingido la expedición de giros desde aquella estafeta. — Mencheta.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa

Vapores de pesca

San Pedro, 1 Cáceres

Precios del día por kilo

	Pesetas
Besugos	1
Besugos	1'20
Cazón	1
Cigalas cocidas	2
Cigalas padrón cocidas	3'50
Chocos	2
Gambas cocidas	1'50
Gambas padrón cocidas	3'50
Merluza	3'50
Merluza	3
Pescada	2
Pescadilla	1'60
Rape	2
Gallos	2
Sardinias	1'80

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.

Comprad en este establecimiento y tendreis siempre pescados baratos en Cáceres.

Automóviles RENAULT y accesorios

ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: Tomás de Sande.

Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. CÁCERES

ACCIDENTE DE AVIACION

Uno de los tripulantes muere carbonizado

Lorient, 12. — Un avión que efectuaba la vuelta a Francia ha caído envuelto en llamas. Uno de sus ocupantes murió carbonizado. salvándose el otro, un capitán aviador, que se arrojó oportunamente al espacio provisto de un paracaídas. — Fabra.

El acuerdo sobre Tanger

La firma será en Madrid con asistencia de los ministros de Negocios extranjeros de Francia, Inglaterra e Italia

Londres, 12. — Contrariamente a las informaciones publicadas estos últimos días con relación a la firma del acuerdo sobre Tánger, no es cierto que hayan surgido determinadas dificultades entre los representantes de las cuatro potencias interesadas y que obedezca a esto el retraso de la firma del mismo.

Según informes de buena fuente, este se debe al deseo expresado por el gobierno de Madrid de dar cierta solemnidad a la firma del Tratado y que esta tenga lugar en Madrid, a donde invita a venir con este motivo a los ministros de Negocios Extranjeros francés, inglés e italiano.

Los tres gobiernos en cuestión están ya al habla sobre el proyecto del gobierno en Madrid. — Fabra.

Femeninas Suicidio de un automóvil

Era un magnífico carruaje inglés. Esto ya indica que no se trataba de uno de esos coches fabricados en serie, estilo yanqui, sin distinción ni personalidad. Al contrario; este era un coche distinguido, fabricado con elementos inmejorables, y en cuya construcción intervinieron los mejores artistas de la clase.

Cuando salió de los grandes talleres donde le dieron la vida, al recibir sus músculos de acero el alma que la gasolina lo infundía, soñó con servir de trono a príncipes de la sangre o a emperatrices de la belleza, y en los salones lujosos de la exposición, conoció el cumplido elogio que de sus perfecciones hicieron personajes de brillante nombre en los alcázares de la nobleza, el talento y la opulencia.

Cuando las luces rutilantes se apagaban y el sueño de la noche invadía el gran salón, el joven auto pensaba en su futuro dueño, imaginándolo lleno de interés, encantador, elegante, y en todo a tono con su belleza de coche moderno, confortable y acogedor. Pero el caso era que los días se iban pasando y el ideal comprador no se presentaba. ¿Le iría a ocurrir al lindo coche, lo que a esas mujeres lindas de verdad, que a pesar de su espléndida belleza por todos codiciada, se quedan sin marido de por vida?

Pero una mañana penetraron en el gran salón varias personas elegantemente vestidas; dos muchachas con aires deportivos, una señorita esbeltísima, y un señor grueso, de rostro colorado. Vieron varios coches, pero desde el primer momento, la señorita se entusiasmó con el lindo coche inglés, tan original, tan distinto a los cacharritos de sus compañeras de tennis. Y decidieron probar el coche.

Fué eso; una verdadera prueba. Cuando esperaba hallarse ocupado por gentes distinguidas, encontróse conduciendo una tribu de esos seres pintorescos, pertenecientes a la moderna fauna de los nuevos ricos. Cuando querían aparecer distinguidos resultaban de la más lamentable cursilería, y si se entregaban a su natural manera de proceder, entonces la grosería más soez resaltaba en todos sus modales.

El coche elegante iba rezando al Dios tutelar de los carruajes que le libertase del suplicio aquel que le ame-

nazaba, pero sin duda algún pecado grave tendría que purgar el buen coche, cuando el Dios insensible decretó que los nuevos ricos comprasen el rezador y bien construido auto. Le había gustado a la señorita, y ya se sabe de antiguo que, lo que la mujer quiere, lo quiere Dios.

Cuanto padeció el buen coche en poder de aquellos seres, no es para dicho, y no porque lo tratasen mal, no; sino porque él se había imaginado que su dueño sería un ser de excepción, digno por tanto de un coche también excepcional. Se imaginaba llevando en su seno a un hombre ilustre, al paso del cual las cabezas de los transeuntes se volverían curiosas y muchas se descubrirían con respeto, y soñaba con escuchar amenas charlas espirituales en su interior... ¡Y ahora verse condenado a aquella vulgaridad apabullante!

El pobre coche, fracasado en todos sus ideales y ambiciones, tomó la fatal resolución, esperó el momento oportuno, y días después publicaba la prensa la siguiente noticia:

«En la carretera de Granada, próxima a Canillas del Aceituno, varios viajeros que ocupaban un automóvil de la matrícula de Guadalajara, se apearon del coche para descansar, e inopinadamente, el vehículo comenzó a marchar sólo y se precipitó en el río Armachán, quedando destrozado».

Añadía el diario: «Sin duda el coche no quedó bien frenado, y esta fué la causa del suceso». Pero nosotros sabemos que la causa fué otra más seria, más honda y más espiritual.

Ese automóvil se suicidó por dignidad de raza.

Regina.

Madrid, Julio 1928.

EN LA ARGENTINA

Hace un calor extraordinario

Buenos Aires, 12. — Desde hace una semana el calor es sofocante. Hace ya muchos años que no se registraba en esta época tal fenómeno. — Fabra.

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

BAÑOS DE MONTEMAYOR CÁCERES GRAN H. PAYÁ

Grandes reformas.—Agua corriente en las habitaciones.—Garage con jaulas independientes del Hotel.

Dirección: HIJO DE PAYÁ

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, don Alberto Bazaga.

SALIERON:

Para Portugal, con su familia, el farmacéutico don Carlos Acedo.

— Para La Granja (Segovia), el catedrático del Instituto don Abilio Rodríguez.

— Para Béjar, con su hija, el industrial don Castor Moreno.

— Para los baños de Alanje, don Germán Leo.

— Para Figueira da Foz, (Portugal), la familia de don Víctor García Hernández.

— Para Candelario, la familia del ingeniero agrónomo, don Joaquín Zaldívar.

H. "La Madrileña"

Calle Gabriel y Galán
CÁCERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas. — Una ternera, 2 ovejas y 14 corderos.

R. Polo. — Una ternera, una cabra y 1 chivo.

M. Nevado. — Una ternera y 3 chivos.

C. Chapado. — 1 cordero y 1 chivo.

M. Pacheco. — Una oveja y 6 corderos.

B. Hernández. — Una ternera y 8 corderos.

M. Chapado. — 7 chivos.

A. Cortés. — 10 chivos.

T. García. — 2 corderos.

Varios. — 3 ovejas, 3 corderos, 1 chivo y 2 cerdos.

SE VENDE buena cama

de matrimonio, de madera, con somier.

Informarán: Administración de NUEVO DIA.

Registro civil

NACIMIENTOS:

Agustina Polo Prieto, hija de Rafael y Jacinta, Marrón, 3.

MATRIMONIOS:

Isidro Domínguez Barroso con Pilar Villar Peña.

DEFUNCIONES:

Elisa Gómez Granada, de 34 años, úlcera gástrica, Piedras Alta, 4.

Remigia Andrada de Dios, de 84 años, arterio-esclerosis, San Pedro, 18.

Manuel Moreno Rodríguez, de 7 meses, gastroenteritis, Berrocalá, 43.

SE VENDE una máquina

de hacer medias, número 9, seminueva, en Arco del Rey, número 20.

MARRUECOS FRANCES

El residente general asiste a la sesión de la Cámara de Comercio

Casablanca, 12. — El señor Steeg ha asistido ayer a la sesión semanal de la Cámara de Comercio, donde se discutió y aprobó un proyecto para introducir importantes mejoras en el puerto y se examinaron las medidas que impone la escasez de la mano de obra indígena, motivada por las faenas del campo. — Fabra.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán. — Teléfono 491

Un alemán con suerte Se lleva él solo las cuatro series del gordo del sorteo de anteayer

(POR TELEFONO)

Dos premios en Bilbao

Madrid, 13 (4'45 t.) — Dicen de Bilbao, que un súbdito alemán llamado Oscar Nagle, jugaba el sólo las cuatro series del número que resultó agraciado con el premio gordo en el sorteo de la Lotería Nacional de anteayer.

Le han correspondido 480.000 pesetas.

Oscar Nagle, estaba empleado en la fábrica de alcoholes Lumaco.

El segundo premio del mismo sorteo, correspondió al personal de una fábrica de Las Arenas, habiendo correspondido la mayor parte a uno de los operarios que se llama Isidoro. — Mencheta.

Por los Ministerios

Visitas y conferencias

MADRID, 13 (5'10 t.)

(POR TELÉFONO)

En Fomento

Han visitado al conde de Guadalhorce, los marqueses de Orellana, de San José y Aidana.

También le han visitado el alcalde de Antequera y una comisión del pueblo de Ayer (Asturias), para hablarle del ferrocarril de Rija a Collandros.

En Hacienda

Visitaron al señor Calvo Sotelo el alcalde de Madrid y el señor Aleixandre, con una comisión de industriales que suministran vestuario para el Ejército.

El director de la Banca privada señor Corral, el ingeniero de Minas señor Be-

tavón, una comisión del «metro» de la Gran Vía a quien acompañaba el señor Echevarrieta.

A última hora recibió el ministro la visita del presidente del Sindicato de Vinos de Alicante.

En Guerra

Esta mañana visitaron al general Losada los infantes don José y don Luis de Borbón y Baviera, que acababan de salir tenientes de Ingenieros.

Luego estuvieron con el señor Losada, los generales Piquer, Los Arcos y Caballero, el comandante López Broncano y los capitanes Hermosa y Sartorius. — Mencheta.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7. — CÁCERES — TELÉFONO: NÚM. 9

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Fernando Gil, pesetas, 4.530'68; don Valentín F. Gutiérrez, 300; don Antonio Sierra, 3.215'55; don Leonardo Pérez, 20.565'10 y 3.629'95; don Manuel Plascencia, 7601'15.

Don Manuel Hernández, 10.698'69; don Lucas Vicente, 20.872'69; don Cándido de Tapia, 5.565'42; don Ricardo Salvador, 925'32; doña Amalia Pizarro, 197'40; don Florentino Roncero, 185'07; don José Fabián, 111'04; don Manuel Sánchez, 616'88; don Nicolás Ramos, 493'50.

Señor habilitado de la Guardia Civil, 41'61; señor habilitado del Cuerpo de Vigilancia, 98'02; don Francisco Calvo, 5.082; don Antonio Huertas, 603'33; don Nicolás María Dalmau, 8.130'62; don José María Montero, 7.500.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Colaboradores El fantasma cinematográfico

El fantasma del cine sigue amenazando la vida del teatro con verdadero ensañamiento. Como si este tuviese pocas lacras en su desmedrado cuerpo, el cine hace todo lo posible por darle el golpe de gracia.

Noticias de Norteamérica nos dicen que la película hablada es un hecho; que para el próximo año, miles de cinematógrafos contarán con la máquina recién inventada que ha de darnos la sensación absoluta, perfecta, de que los personajes de la pantalla hablarán.

Sería tonto asegurar un hecho que se desconoce, pero sí es permitido ponerlo en duda hasta que la práctica nos demuestre su eficacia. No es nuestro propósito discutir el nuevo invento, sino meditar un poco sobre sus consecuencias.

Si el arte mudo deja de serlo, ¿qué porvenir espera al teatro, ya bastante quebrantado para poder sostener grandes luchas en defensa propia?

Uno de los infinitos males que padece el arte dramático, es el mal de monotonía. Su campo de acción, comparado con el del cine, es muy limitado. Los asuntos que en él se desenvuelven a fuer de trillados, tanto en cómico como en serio, son siempre los mismos. La obra que se estrena hoy es la misma que se estrenó ayer, hace un mes, un año... En las obras serias, ideas y pensamientos vienen repitiéndose desde nuestros clásicos, con distinto ropaje, pero con idéntico cuerpo; en el género cómico, la misma agudeza, el mismo chiste, sufre infinitas transformaciones.

El cine, en cambio, no diremos que pueda crear asuntos nuevos, pero puede tocar muchos que por su índole no pueden llevarse a la escena; y aun tratándose de asuntos ya manoseados cuenta con medios para darles tal variedad de forma que parezcan originales. Su campo de acción es ilimitado, como el de la novela, y esto es una fuerza poderosísima para los autores que sepan explotarla. Si ahora una acción a la palabra, el arte cinematográfico puede ser un arte maravilloso, pero... Aquí surgen nuestras dudas... ¿Podrá en efecto realizar ese milagro? Pensamos que no.

¿Los grandes ases del arte mudo lograrán el mismo relieve en la declamación?

¿Podrá Charlot hacernos reír con la palabra como lo hace con el gesto? Motivos hay para dudar. El célebre Max Linder, que en la pantalla nos subyugaba, en la escena nos causa una gran desilusión. Casi ninguna de las estrellas de cine lo ha sido antes en el teatro; buena prueba de ello es que, según dicen las citadas noticias, todas se dedican ahora a tomar lecciones del arte de Talfá; y esto no basta, porque grandes figuras de la escena han fracasado en el cine. Son artes que, no obstante tener gran afinidad se diferencian mucho.

Además, en el arte mudo, la imaginación, la fantasía del espectador toma una parte importantísima en el desarrollo del espectáculo que sus ojos contemplan: el gesto, la acción de los actores los completa él imaginativamente, dando a sus «mudas» palabras la entonación, el calor, o la vis cómica que él siente, y esto es una ventaja enorme que desaparecerá en el momento en que los artistas hablen..., porque quizás se haga patente en el cine, uno de los males con que cuenta el teatro: la falta de artistas.

¿Y es que los ordenadores de asuntos cinematográficos sabrán dar a la letra el mismo interés que estos tienen, o su literatura nos defraudará por completo? ¿Serían los literatos los que tuviesen que hacer los asuntos? ¿Sabrán? Esta serie de preguntas nos sumergen en un mar de dudas para salir del cuál, necesitamos de un salvavidas.

Por último, en la película hablada, tendrían que venir las traducciones y como los personajes no pueden traducirse, pensamos que sería algo difícil que la expresión en idiomas distintos se adaptara al personaje único. De no ser así, cada país tendría que concretarse a su propia producción y entonces en España por lo menos, el teatro, lejos de tener que sentir temor de su enemigo, estaría de enhorabuena.

Esperemos, pues, los acontecimientos y ellos nos dirán si la película hablada puede ser un golpe fatal para el arte escénico, al absorberlo por entero o si su aplicación no pasará de ser lo que la ejecución de una pianola, a la de un consumado pianista; lo que la mecánica puede ser al corazón.

G. Díaz Caneja
Madrid, Julio 1928.

JAIME ZARAGOZA
PESCADERIA

<p style="text-align: center;">Pesetas</p> <p>Brecas..... 1,20</p> <p>Merluza cortada..... 3,50</p> <p>Merluza..... 3,00</p> <p>Pescada..... 2,00</p>	<p style="text-align: center;">Pesetas</p> <p>Pescadilla gorda... 1,50</p> <p>Pescadilla terciada. 1,50</p> <p>Sardinias grandes... 2,00</p> <p>Sardinias terciadas.. 1,40</p>
---	--

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite

San Juan, 29 Cáceres

DESDE ARROYO DEL PUERCO

Una boda

A las cinco de la mañana y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, que estaba preciosamente iluminada, se ha celebrado la boda de la bella y simpática señorita Juana Tejado Lozano y don Lucio Salado Aparicio, hijo del acreditado industrial de esta don Aniceto Salado. La señorita Tejado estaba encantadora con sus galas nupciales. Lucía un elegante y bonito traje negro. Se adornaba con cadena, pendientes y joyas de oro y se tocaba con una magnífica, grandiosa peina de concha, mantilla de blondas y el simbólico ramo de azahar.

Firmaron el acta matrimonial como testigos doña Petra Lozano, viuda de Tejado, madre de la novia, y don Aniceto Salado, padre del novio.

Actuaron de padrinos la señorita Guillerma Salado, y don Teodoro Carrero, hermana y primo carnal respectivamente del contrayente.

Bendijo la unión el bondadoso párroco de esta don Jenaro Bruno Congregado de Reguero. El señor Congregado pronunció una elocuente y sentida plática.

Una vez terminada la ceremonia, la numerosa y nutrida concurrencia que asistió al acto, trasladó en casa de la madre de la desposada, donde le fué servido un extenso y suculento lunch donde abundaron los dulces y los licores.

Otras noticias

Esta madrugada, procedente de Herrera de Alcántara, donde ha estado prestando sus servicios, llegó el cabo de Carabineros que viene a ocupar la vacante que queda el nuevo sargento don Vicente Moreno, quien ma-

ñana (Dios mediante) parte para su nuevo destino. Sea bien venido el nuevo comandante de puesto y quiera Dios que su estancia le sea tan grata como le fué a su proceder.

Dentro de breves días empezarán las obras de dique y embalsamiento de aguas por nuestro Municipio. Dicho depósito de aguas se utilizará para regadíos de la rivera de huertas, uso público y abrevadero de ganado. —El Corresponsal.

Arroyo 12-VII-928.

EL PARAISO

Lujoso establecimiento de mercería preferido por el público

VICTOR PEÑA GALEANO

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente

ALFONSO XIII, 25. CÁCERES

POLITICA YUGOESLAVA

Todavía no se ha encargado a nadie la formación de Gobierno

Belgrado, 11.—El señor Balougitch, ministro de Yugo Eslavia en Berlín, ha sido llamado por el gobierno creyéndose que este viaje está relacionado con la formación del nuevo ministerio.

El rey Alejandro ha recibido a los señores Marinkovich y Hadschitch, pero hasta ahora no ha confiado a nadie la misión de formar gobierno.—Fabra.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de SABANAS
3 Plas. COLONIA Y afelpadas a 8 Plas. una

CASA MENDIETA

- Camisas - Pijamas - Camisetas -
Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja

ENCENDEDORES "ROLLS"

Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

NOTICIAS DE AVIACION

El profesor Malgren, pereció sobre los hielos cuando pedía que le abandonasen sus compañeros, para no ser una carga inútil

MADRID, 13 (4'45 t.) (POR TELEFONO)

El grupo Mariano-Zapi

Oficialmente han comunicado desde Oslo, que el rompehielos «Krassin», al recoger a los supervivientes del grupo Malgren, tripulantes del «Italia», no recogió entre ellos a dicho profesor.

Mariano y Zapi, supervivientes de este grupo, han manifestado el drama de la muerte de Malgren.

A consecuencia de las heridas recibidas en el violento aterrizaje y a los fríos continuos, el profesor perdió la movilidad de ambas piernas, convirtiéndose en un estorbo para sus compañeros, según él se empeñaba en decir, rogando a todos que le abandonasen y siguieran, pues preferible era que muriese solamente él a que perecieran todos.

Sin embargo, no hubo necesidad de llegar a este sacrificio.

El doctor Malgren empeoró de sus heridas y falleció hace más de un mes, recibiendo sepultura en los hielos del témpano que servía de cobijo a los infortunados aviadores.

Continúan en el Spitzberg los trabajos para encontrar al grupo Vigliebi y al explorador Amudsen, con los demás tripulantes del hidro francés Latham, de los que no se tiene noticia alguna.

El Aéreo Club de Sevilla

En sesión celebrada por el Aéreo Club de Sevilla, se acordó por unanimidad nombrar presidente honorario de dicho Círculo, al coronel Kindelán.

La vuelta al mundo de Franco

Dicen de Cádiz, que oficialmente se sabe que el ministro de Gobernación, Martínez Anido, no irá a aquella ciudad para presenciar la salida del hidro «Numancia» para la vuelta al mundo.

Se ha dispuesto que dicho raid se emprenda sin previo aviso, para evitar escenas parecidas a las de la salida del «Jesús del Gran Poder».

Accidente en los aires

Dicen de Fez que dos aviones del servicio militar francés, cuando efectuaban vuelos de prueba chocaron en el aire, cayendo uno de los aparatos violentamente a tierra, incendiándose el motor.

El piloto resultó carbonizado.—Mencheta.

Fábrica de Gaseosas de Tomás Galán y Galán

Salvatierra de Santiago
LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

¿Exito o fracaso?

De usted depende
Elija uno u otro
Tendrá lo que elija

No crea en la suerte. Es usted mismo quien labra la suya. De su modo de obrar dependerá su triunfo o su fracaso.

Para triunfar hay un camino claro. Y hay además un método que enseña ese camino. Siguiendo este método, practicando sus ejercicios, usted triunfará. El método a que nos referimos es el del Dr. Stephenson, que consta de veinte lecciones en las que se estudia todo cuanto es necesario para triunfar.

El precio del curso incluyendo los cuadernos de estudio, corrección de ejercicios, consejos personales, etcétera, es de

CINCO PESETAS

al hacer la suscripción y diez plazos mensuales de cuatro pesetas. Envíe hoy mismo el adjunto cupón y recibirá a vuelta de correo los primeros cuadernos del curso.

Su porvenir está en sus manos

Editorial del Norte

Jardines, 4, 6 y 8, Madrid

Sírvase suscribirme al curso del Dr. Stephenson. Remito por... cinco pesetas como primer pago de dicho curso. El resto lo pagaré en diez plazos mensuales de cuatro ptas.

Nombre.
Señas.
Población.
Provincia.

Admiración y gratitud

Homenaje al general Primo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior . . . 13.376'65
Brozas

Ayuntamiento, 50; Ricardo Salvado Pérez, José Rodríguez García y Teodora Sereno Araujo, 10 cada uno; Petra Porras de la Hoz, 2; Pedro J. Elviro Remedios, Braulio Rodríguez Ortiz y Juan Montes Iñigo, 10 cada uno; Santiago Domínguez Ortiz, 5; Pedro J. Acedo Escobero, Ricardo Elviro García y Fernando Morcillo Sánchez, 2 cada uno. Miguel Pedrazo, Juan Carballo, Vicente Acedo y Ramón Bravo, 1 cada uno; Emilio Merino Hernández, Salvador Gallarosa, Marcial Durán, Adrián Remedios, Manuel Castellano, Marcelino Burgos, Domingo Molinos, Teodoro Garlito y Clemente Amado, 0'50 cada uno.

Lorenzo Gutiérrez, Clemente Navarro, Claudio Porra, Eugenio Rosado, Manuel de Urribarri y Paredes, Gerardo Bernal, Valentín Marchena, Manuel Sánchez de Badajoz, Gaudencio García, Domingo Costo, Pablo Niso, Barnardo López, Laurentino Vivas, Vicente Aldeano, Pío Rosado, Salvador González, Pedro González, 1 cada uno.

Ramón Quiñones, Tolentino Quiñones, Guillermo Galán, Guillermo Fernández, Patricio Niso, Celestino Panadero, Demetrio Marchena, Narciso Acedo, Dionisio López y Juan Castellano, 0'50 cada uno; Francisco Cotrina, 0'25; Eduardo Rosado Valenciano, Domingo Jiménez Sánchez, Benito Colmenero Remedios, Mariano Bravo Rodríguez y Francisco Artaloytia Lozano, 2 cada uno; Juan Vivas Marchena, 0'50; Felipe Castellano Durán, 1; Rafael Salgado Quiñones, 2; Alejandro Cabezalí, 5; Julián Colmenero Vivas, 10; Juan Antonio Santurino, 5.

Lorenzo Durán, Lope Cilleros, Santos Núñez, Adrián Marchena, Francisco Mirón, Antonio Hoyuelos, Gregorio Amado, Indalecio Lopo y Quintín Moreno, 0'25 cada uno; Juan Barriga Rosado, Eugenio Molinos Acedo, Millán Rodríguez, Bonifacio Sereno, Virgilio Laberti, Casimiro Montes, Gonzalo Durán y Severiano Corchado, 1 cada uno.

Francisco Montes Iñigo, Miguel de los S. Domínguez, Manuel Flores de Lizaur, Ángel Flores de Lizaur, 5 cada uno; Ciriaco Rodríguez Ortiz, Agustín Vinagre Rosado, Faustino Morgado Rosa-

do, Carlos Rodríguez Ortiz, Eugenio Torres Navarro y Agapito Corchado Niso, 2 cada uno; Norberto Elviro Remedios, 1.

Teodoro Rabat, Román Rodríguez, León Gibello, Evaristo Salgado, Vicente Arroyo, Rogelio Cancho, Cándido Chaparro, Felipe Burgos, Teófilo Jabato, Vicente Durán y Juan Borreguero, 0'25 cada uno.

Rufino González, Jesús Vicho y Cruz Salgado, 0'25 cada uno; Francisco Elviro Meseguer y José Elviro Meseguer, 2 cada uno; Emilio Camisón, 0'50. Total, 238'50.

Acchuche

Ayuntamiento, 15; Angel Julián Fernández, Bruno Muñoz de Lucas y Francisco Muñoz Remedios, 5 cada uno.

Ignacia Julián Sánchez, Ángela Julián Sánchez, Josefina Muñoz Solana, Segunda Muñoz Solana, Juliana Muñoz Casas, Inés Muñoz Rey, Cipriana Muñoz Rey y María Hurtado Flores, 0'25 cada uno.

Enrique Muñoz de Lucas y Vicente Muñoz de Lucas, 5 cada uno; Germán Hurtado Muñoz, 3; Adolfo Flores Romero, Dámaso Hurtado Muñoz, Juan Hurtado Muñoz, Pedro Pérez Sánchez, Zacarías Montero Valle, Santiaga Romero Montero y Luisa Romero Montero, 2 cada uno.

Félix Solana Lorenzo, Angel Pérez Barroso, Marcelo Pérez Gómez y Florentino Rodríguez Peralta, 0'25 cada uno; Jesús Julián Julián y Alvaro Magdaleno Cornelio, 0'20 cada uno; Faustino Porras Díaz, Bernardino Marcos Mateos, Félix Montero Valle y Vidal Bueso Morea, 0'10 cada uno.

Concepción Rey Montero, Inés Flores Romero e Irene Casas Hurtado, 2 cada una; Emilio Durán Breña y Pedro de Alba Jiménez, 1'50 cada uno; Alejandro Hurtado Sánchez, Facundo Sanz Zamarro, Vicente Magdaleno Julián y Salvador Muñoz Jiménez, 1 cada uno; Isidoro Montero Oliva, Santos Perianes Llanos, Constantino Montero González, Federico Montero Gómez, Virgilio Martín Marcos, Amador Salgado Lorenzo, Francisco Marcos Perianes, Santiago Mateos Gregorio y Regino Luceño Solana, 0'10 cada uno.

Concepción Solana Muñoz, Margarita Sánchez Solana y Carmen Hurtado Sánchez, 1 cada uno; Silvestre Díaz Montero, Gabriel Valle Gómez, Vicente Prieto Gómez, Juan Alvarez

Fábrica de hielo Maurício Durán

Barras de 20 y 12 y medio kilos

En breve HIELO CRISTAL, fabricado exclusivamente para alimentación. Consúltense precios y condiciones de venta. Avisos en Postigo, número 11 y pescadería de Jaime Zaragoza.

Montero, Andrés Montero Martín, Casimiro Lucas Mirón, Antonio González Carabajo y Pedro Carabajo Marcos, 0'25 cada uno.

Felipe Muñoz Hurtado, Alejandro Muñoz Hurtado, Eleuterio Llanos Durán, Santiago Muñoz de Lucas, Victoriano Hurtado Muñoz y Felisa Muñoz Jiménez, 1 cada uno; Domingo Mateos Valle, Simón Rosado Rivera, Juan Rosado Silva, Demetrio Rosado Silva, Manuel Rosado Silva y Celestino Salgado Lorenzo, 0'10 cada uno.

Victoria Lorenzo Porras, Mercedes Hurtado Muñoz, Inés Hurtado Muñoz, Francisca Montañés Pascual, Luisa Hurtado Sánchez, Mercedes Muñoz Delgado, Juliana Muñoz Hurtado y Encarnación Hurtado Lucas, 1 cada una; Bartolomé Carabajo Magdaleno, Florencio Serrano Gómez, Pedro Montero Lucas, Julián Cornelio Carabajo, Santos Magdaleno Marcos, Bernardino Julián Solana, Vicente Hurtado Muñoz y Francisco Llanos Montero, 0'25 cada uno.

Julia Montero Lucas, 1; Valeriano Lucas Díaz, 0'75; Rodrigo Carabajo Osuna, Agapito Guariste Luceño, Vidal Granado Monrobel e Ignacio Julián Pérez, 0'50 cada uno; Cipriano Llanos Montero, Francisco Solana Lorenzo, Angel Julián Sánchez, Pedro Muñoz Solana, Bruno Muñoz Solana y Alejandro Hurtado Flores, 0'25 cada uno.

Manuel Julián Pérez, Benigno Díaz Julián, Eugenio Barroso Gutierrez, Pedro López Díaz, Andrés Solana Martín, Lope Montero Lucas y Teodoro Bueso Monroy, 0'50 cada uno. Claros Magdaleno Marcos, Victoria Solana Magdaleno, Rosa Lucas Díaz, Ángela Montero González, Daniela Sánchez González, Ángela Hurtado Montero, y Felisa Flores Hurtado, 0'25 cada uno.

Romana Luján Cordero y Cornelia Montero Lorenzo, 0'50 cada una; María Ramos Salgado, 0'40; Anastasio de Alba Jiménez, 0'30; Luisa Flores Hurtado, Cesárea Llanos Montero, Cándida Llanos Montero y Victoria Julián Sánchez, 0'25 cada uno.

Francisco Jiménez Mon-

roy, Benito Gregorio Luceño, Tomás Gregorio Gómez, Eugenio Gregorio Gómez y Sergio Valle Gómez, 0'10 cada uno.

Eladio Arnáiz Jiménez, Dámaso Cordero Lorenzo, Fernando Lorenzo Arroyo, Sandalio Serrano Montero, Serafín Durán Barroso, Augusto Serrano Montero, Filomeno Serrano Ventura, Félix Peñarando Martín, Vicente Barroso Porras, Ángel Gómez Jiménez y Rosendo Luceño Díaz, 0'10 cada uno.

Perfecto Bueso Macías, Eugenio Gutiérrez Carabajo, Juan Bueso Carabajo, Obdulia Nolasco Ramos, Elvira Gregorio Gómez, Obdulia Gregorio Gómez, Dolores Morea Carabajo, Josefa Valle Morea, Luisa Nolasco Granado Granado y Francisca Arnáiz Nolasco, 0'10 cada uno.

Cipriana Marcos Carabajo, Miguela Gómez Martín, María Serrano Gómez, Teresa Serrano Gómez, Fernanda Lorenzo Giraldo, Isidro Luceño Guariste y Clara Ventura Díaz, 0'10 cada una.

Basilisa Montero Gutiérrez y Juana Gregorio, 0'10 cada una, Irene Serrano Ventura, Brígida Martín Sánchez, Wenceslao Durán Barroso, Martina Barroso Durán y Carmen Gutiérrez Montero, 0'05 cada una.

Fernanda Gómez Gutiérrez, Justina Gregorio Arroyo, Cipriana Luceño Gregorio, Irene Carabajo Mateos, Ángela Carabajo Luceño, María Silva Luceño, Rosa Rosado Silva, Rosa Marcos Silva y Juana Marcos Silva, 0'05 cada una.

Magdalena Díaz, Damiana Díaz, Visitación Gómez Lorenzo, Antonia Jiménez Gómez, Socorro Jiménez Gómez, Juliana Jiménez Gómez y Braulia Gómez Osuna, 0'05 cada una. Total, 114'05.

Suma y sigue. . . 13.729'20

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock

Todos los días Mariscos
Moret, 7. - Teléfono, 197
CÁ CERES

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 13 (2'40 t.)

(POR TELEFONO)

Los presupuestos generales

Bajo la presidencia de don Guillermo Moreira, subsecretario del Ministerio de Hacienda, ha celebrado la primera reunión la Comisión de reforma de los presupuestos de los distintos departamentos ministeriales.

La sesión tuvo por objeto comenzar el estudio de las ponencias relativas a los presupuestos parciales de los diferentes ministerios.

Esta tarde a las tres han celebrado la segunda reunión, continuando el estudio de los presupuestos parciales.

Las colonias escolares

La Cámara municipal de Oporto ha invitado a los periodistas para girar una visita a la colonia escolar que sufraga dicha corporación, de la cual forman parte 400 niños.

Gracias a la organización de los servicios de la Colonia, pueden establecerse turnos, hasta llegar a la cifra de 2.000 niños por cada temporada.

Los periodistas salieron encantados de la organización de los distintos servicios.

Nueva estación férrea en Oporto

La compañía de Caminos de hierro del Norte, de Portugal, ha entregado al director general de ferrocarriles el proyecto, que comenzará a ejecutarse en 8 de Agosto, según el cual las líneas se prolongarán desde la estación actual de Oporto-Buenavista a la Trinidad, dotando de este modo a la capital norteña de nueva estación en el corazón de la ciudad.

Extinción de un cuerpo

En el «Diario Oficial del Gobierno», se ha publicado un decreto declarando extinguido el cuerpo de Policía administrativa y disponiendo que esta disposición entre inmediatamente en vigor.

Los jefes y agentes de dicho cuerpo, han sido destinados a la policía de seguridad pública.

El director de la policía administrativa, quedará a efecto al Gobierno civil de Lisboa, donde se organizará un tribunal de pequeños delitos, del cual será presidente. —Luso.

Lea V. NUEVO DIA

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

CÁ CERES
Peñas, núm. 8, pral

ANUNCIO

Se arriendan a pasto y labor las fincas MINGAGILA DE ULLOA; PAJARILLA, Y CAMPILLO DE LA VIEJA CON LA MANGADA, sitas todas en término de esta capital, admitiéndose ofertas por escrito hasta el día 31 del corriente, en la administración del propietario, ilustrísimo señor conde de Adanero, en Cáceres, plaza de Santa Ana, número 1, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones. — El administrador, Miguel Gil.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁ CERES

DEL EXTRANJERO
Desmintiendo dos informaciones

(Por teléfono)

Madrid, 13 (4'50 t.)—Las autoridades inglesas se han apresurado a desmentir la noticia circulada uno de estos días, según la cual el Gobierno de Londres había enviado una nota al de España en relación con la explotación de los yacimientos petrolíferos descubiertos en nuestro país.

Igualmente ha quedado desmentido de una manera oficial que el cardenal Gasparri pensara dimitir el cargo de secretario de Estado del Vaticano. —Mencheta.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:
PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.

—: CÁ CERES :—

Aclarando una nota En la algarada que se ha sofocado, no hay graves complicaciones

Sólo se trata de poner al corriente de lo que pasa, a la opinión

MADRID, 13 (6'17 t.)

(POR TELEFONO)

«La Nación», de esta noche, publicará un artículo concretando el verdadero alcance de la última nota oficiosa, dada por el Gobierno.

Este, dice, está dispuesto siempre a mantener su inmediata comunicación con el país; por eso apenas tuvo noticias de que un grupo de revoltosos, impenitentes y profesionales, intentaban realizar un simulacro de perturbación con el que sabe Dios cuantas cosas querían justificarse, lo puso en conocimiento de la opinión, para que se orientara.

Aunque la nota fué clara, sus interpretadores han querido ver en ella alcances que no tiene, y al referir en su último párrafo que ninguna jerarquía sería respetada, si faltaba a su deber, suponían que ya hubiera autoridades detenidas o depuestas.

Nada de ello; pues no hay complicados altos personajes en la revuelta. El Gobierno no desconfía de sus au-

toridades, pues si así fuera, su destitución sería fulminante. Pero si creyó conveniente en estos momentos recordarles su deber, ya que a ellas está encomendado el sostenimiento del orden público y ser deber suyo entregar a quienes le hagan proposiciones para alterar dicho orden, y si esto no lo hiciesen, entonces es cuando quedarían depuestas, en todas su jerarquías, de las más altas a las bajas.

Una vez más ha fracasado el propósito de perturbar la vida del país. El Gobierno conoce ya todo, pues se han practicado las detenciones y registros necesarios, para conocer los más pequeños detalles.

Y puede tener la seguridad el país, de que tampoco en esta ocasión se interrumpirá su tranquilidad.—Mencheta.

NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

Historia menuda

¿Quién descubrió el Japón?

Es creencia general que Marco Polo, el famoso viajero del siglo XIII, fué el primero que reveló la existencia del Japón al resto del mundo y que los primeros europeos que pisaron este archipiélago fueron unos portugueses en la primera mitad del siglo XVI; pero no es difícil probar que ambos asertos son falsos.

Respecto al conocimiento de la existencia del Japón, si no se tenía en Europa, entre los árabes existía ya mucho antes de Marco Polo. En el siglo IX los árabes ya hablaban de una isla próxima a China y tributaria de esta, que según toda probabilidad era una de las del Japón y en los Segundos Anales Japoneses se hace mención de algunos árabes, hombres y mujeres, que se establecieron en el país hacia aquella misma época. Aun antes, los comerciantes musulmanes debieron saber que existía el Japón; los mismos Segundos Anales refieren que en el año 753 hubo en la corte de China una disputa entre el

embajador árabe y el embajador japonés acerca de quien debía ocupar el asiento mas honorífico en un banquete celebrado el día de año nuevo. Por el Hokuhen Zuhitsu, escrito en el siglo XVIII, sabemos que desde los comienzos de la edad media había relaciones entre los japoneses y los persas.

EL PROYECTO KELLOGG Francia entrega la respuesta

París, 12.—La respuesta del gobierno del Reich al proyecto Kellogg fué entregada ayer al embajador de los Estados Unidos.—Fabra.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

No hagas caso de las murmuraciones. Ni murmures por tu parte, nunca. La murmuración, aun siendo verdadera, es aborrecible. Y es tan sólo propia de gentes ruines, incapaces de nada grande.

Si la murmuración es una calumnia, no debes, bajo ningún concepto, ocuparte en murmurar. Y si es verdad, no merece gente de tal calaña que te molestes en hablar de ellas en el sentido que sea.

No murmures nunca. Quien murmura pierde el tiempo y se rebaja a los ojos de los demás y a los propios.

«DIARIO OFICIAL»

Disposiciones de Guerra

(Por teléfono)

Madrid, 13 (4'35 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan, entre otras disposiciones, las siguientes:

—Disponiendo que los cabos de paradas y remontas, cuando lleven más de diez años de servicio, se les considere como asimilados a sargentos, para los efectos de alojamiento y demás preeminencias propias de aquel cargo superior.

—Se declaran aptos para ascenso 182 tenientes de Infantería y 26 de Intendencia que se relacionan en el periódico oficial.—Mencheta.

Notas políticas

La delimitación de Azcoitia y Azpeitia

La reunión de ayer en El Escorial

MADRID, 13 (5'25 t.)

(POR TELEFONO)

Labor social

En el cambio de impresiones que tuvieron ayer en El Escorial el presidente del Consejo y varios ministros, el de Gobernación sometió al marqués de Estella la firma de la real orden, determinando la nueva demarcación de las villas de Azcoitia y Azpeitia, y sus respectivos términos municipales.

Con objeto de intensificar la propaganda de creación de sindicatos libres en la provincia de Santander, han salido para aquella localidad los señores Poyuelos y Larrañaga.

Este último, antes de marchar se entrevistó con el ministro de Gobernación para hablarle de cuestiones relacionadas con la nueva demarcación de Azcoitia.—Mencheta.

VIDA ESCOLAR

La exposición de las escuelas del Perejil

Hemos recibido una cortés invitación de los señores maestros de ambos sexos de las escuelas nacionales del Paseo del Perejil, para visitar la Exposición escolar de sus respectivas escuelas, que tendrá lugar los días 16 y 17 del corriente mes, de diez de la mañana a una de la tarde.

Los tripulantes del «Italia» El rompehielos «Krassin» logra recoger a todos los exploradores del grupo Vigliebi

Ya están a salvo todos los supervivientes de la expedición Nobile

MADRID, 13 (6'55 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Roma, por cable urgente, que en estos momentos se reciben noticias oficiales de Oslo, confirmadas por un radio del «Cittá de Milano», anunciando que el rompehielos ruso, que había salvado a los restos del grupo Malgren, había conseguido llegar hasta el témpano en que se encontraban los del grupo Vigliebi y recogido a éstos.

El «Krassin», se orientó en su marcha por las señales

radiotelegráficas del «Cittá de Milano», el cual había conseguido entablar comunicación por medio de ondas cortas con el grupo.

Todos los miembros de este grupo, pasaron a bordo del «Krassin», donde se encuentran también los capitanes Mariano y Zapi y el cadáver del doctor Malgren, que fué recogido para darle sepultura en su tierra natal.

Se ignoran por ahora más detalles del salvamento.—Mencheta.

FIESTAS DE VERANO

POLITICA CHINA

El concierto de anoche en el Círculo de Artesanos

Un éxito de público fué el primer concierto de los organizados para esta temporada por el Círculo de Artesanos.

Desde las once de la noche, hora en que dió comienzo, la terraza del Círculo y el amplio salón del piso bajo, estaban totalmente ocupados por los socios y sus familias.

El cuarteto Cruz tuvo una lucida actuación. Se destaca notablemente el joven violinista Luis Hurtado, que es una promesa de gran concertista, pues tiene gusto y afinación para interpretar y gran intuición artística.

Fué muy aplaudido en la Serenata de Toselli, que hubo de repetir.

Los demás profesores que componen el cuarteto, fueron también objeto de ovaciones.

Mañana se celebrará el segundo concierto desde las once a la una de la madrugada.

Las normas del nuevo gobierno de Nankín

Nankín, 12.—El comité nacionalista de Hacienda ha terminado sus trabajos, figurando entre sus conclusiones el establecimiento de nuevas tarifas nacionales de aduanas, la limitación del efectivo del ejército a cincuenta mil hombres y del presupuesto militar a 150 millones de dólares, la sustitución del actual «tael» por el dólar y la implantación del patrón oro.—Fabra.

POLITICA ALEMANA

El proyecto sobre la fiesta nacional

Berlín, 12.—Parece probable que la comisión parlamentaria en cuyo poder se halla el proyecto de ley relativo a la fiesta nacional, retenga este hasta el otoño.—Fabra.

EL 14 DE JULIO

Con motivo de la fiesta, se acuerdan unos indultos

París, 12.—El «Matín» dice que en el consejo de ministros de ayer se acordó el indulto, con motivo de la fiesta del 14 de Julio, de los alsacianos condenados por delitos de carácter político, a excepción del diputado Ricklin.

El beneficio del indulto, que alcanza a muchos presos políticos, no incluye a los comunistas.—Fabra.

ALMACENES TERIO

Nuevo surtido de Sombreros de Señoras y Niñas
ULTIMOS MODELOS

Grandes existencias en Camisas, Camisetas, Calcetines y Pijamas

Sombrillas, Abanicos y Perfumería

PLAZA MAYOR, 13.-TELEFONO 320.
CÁCERES